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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Σχετικά με τη νέα βλάβη στον υποθαλάσσιο αγωγό σύνδεσης της Αίγινας με την 
ΕΥΔΑΠ. 

Στις 17 Δεκεμβρίου 2025, σχεδόν δύο χρόνια μετά τη μεγάλη βλάβη του υποθαλάσσιου 
αγωγού ύδρευσης Αίγινας και 3 χρόνια από τη διοικητική παράδοση και παραλαβή του έργου, 
σημειώθηκε νέα βλάβη στον αγωγό, στο ίδιο ακριβώς σημείο όπου είχε σημειωθεί η 
προηγούμενη τον Ιανουάριο 2024, με αποτέλεσμα ο Δήμος να διακόψει αμέσως τη σύνδεση με 
την ΕΥΔΑΠ. Το νερό όμως που φτάνει στα σπίτια μετά την τροφοδότηση του δικτύου από 
γεωτρήσεις δεν είναι κατάλληλο για «ανθρώπινη κατανάλωση» (πόση,  ατομική υγιεινή, 
παρασκευή φαγητού, πλύσιμο ρούχων κ.ά.), όπως διαπιστώνεται στο υπ’ αρ. 106845/27.1.26 
«ΕΠΕΙΓΟΝ» έγγραφο της Δ/νσης Υγ. Ελέγχου Π.Ε. Πειραιώς και Νήσων της Περιφέρειας 
Αττικής. Επιβεβαιώνεται, έτσι, ότι και η νέα βλάβη καθιστά απαγορευτική την υδροδότηση της 
Αίγινας.  

Το ΚΚΕ είχε καταθέσει επίσης την υπ´ αριθμό 3655/7-3-24 Ερώτηση, η οποία παραμένει 
αναπάντητη από το αρμόδιο Υπουργείο και επανερχόμαστε με Επίκαιρη Ερώτηση. 

Μαζί με την ανασφάλεια που κυριαρχεί στους κατοίκους του νησιού και τα μεγάλα 
ερωτηματικά, αναγκάζονται να πληρώνουν για εμφιαλωμένο νερό, ενώ συνεχίζουν να 
επιβαρύνονται με λογαριασμούς ύδρευσης που δεν ανταποκρίνονται ούτε στην ποιότητα, ούτε 
στη σταθερότητα της παροχής. Ενώ μεγάλες είναι και οι επιπτώσεις στις οικοσυσκευές από τη 
χρήση του νερού των γεωτρήσεων που χρησιμοποιείται ως εναλλακτική, αλλά άκρως 
επικίνδυνη, λύση. 

Έχουν περάσει σχεδόν δύο χρόνια από την πρώτη βλάβη, η μόνιμη αποκατάσταση του 
αγωγού δεν ολοκληρώθηκε ποτέ καθώς τώρα προέκυψε νέα αστοχία.  

Η νέα αυτή βλάβη επιβεβαιώνει ότι το πρόβλημα δεν είναι ούτε τυχαίο, ούτε μεμονωμένο. 
Αντίθετα, αναδεικνύει σοβαρές και διαχρονικές ελλείψεις στην κατασκευή, συντήρηση και 
διαχείριση ενός κρίσιμου έργου υποδομής, από το οποίο εξαρτάται άμεσα η ποιότητα ζωής, η 
υγεία αλλά και η οικονομική δραστηριότητα των κατοίκων του νησιού.  

Το έργο υδροδότησης της Αίγινας πραγματοποιήθηκε ύστερα από μακροχρόνιους αγώνες 
των κατοίκων για να δοθεί οριστική λύση στην παροχή πόσιμου νερού στο νησί.    
Αποδεικνύεται, όμως, ότι και στην περίπτωση αυτή κράτος, κυβέρνηση και  αρμόδιοι φορείς - 
τόσο οι σημερινές διοικήσεις όσο και οι προηγούμενες - αποκαλύπτονται ως επιλεκτικά 
ανίκανοι να διασφαλίσουν τη σωστή λειτουργία και προστασία ενός σημαντικού αλλά και 
πανάκριβου έργου, ούτε έχουν προβλέψει εναλλακτικά σχέδια σε περίπτωση βλάβης. 

Η αντίληψη «κόστους-οφέλους», η περαιτέρω εμπορευματοποίηση των φυσικών πόρων, 
όπως το νερό, το οποίο πρόσφατα μπήκε στο χρηματιστήριο ενέργειας, οι ανταγωνισμοί 
μεταξύ επιχειρηματικών συμφερόντων και η «εργολαβοποίηση» ενός τόσο σημαντικού 
δημόσιου έργου, δημιουργούν ένα ασφυκτικό περιβάλλον για το λαό, που καλείται για μια 
ακόμα φορά να «πληρώσει το μάρμαρο» με κόστος όχι μόνο οικονομικό αλλά και απέναντι 
στην υγεία του, την ίδια του τη ζωή. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
-Να πραγματοποιηθούν το συντομότερο δυνατό όλες οι απαραίτητες εργασίες μόνιμης 
αποκατάστασης του υποθαλάσσιου αγωγού με δέσμευση για συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 
- Να διασφαλιστεί άμεσα η παροχή φτηνού και υγιεινού νερού ύδρευσης στο νησί είτε με τη 
μεταφορά νερού της ΕΥΔΑΠ μέσω υδροφόρων του Πολεμικού Ναυτικού ή μέσω της επίταξης 
ιδιωτικών υδροφόρων είτε με βελτίωση και επεξεργασία του υπάρχοντος νερού των 
γεωτρήσεων είτε με άλλο επείγοντα τρόπο, που οφείλει άμεσα να επιλέξει.  Παράλληλα να 
διασφαλιστεί ότι οι Αιγινήτες δεν θα πληρώσουν λογαριασμό νερού για όσο διάστημα κάνουν 
περιορισμένη χρήση του ακατάλληλου, όπως  επιβεβαιώνεται, νερού των γεωτρήσεων για 
άλλες τρέχουσες ανάγκες τους (πχ τουαλέτες, πλύσιμο δαπέδων κ.ά.). 

Ο Βουλευτής 
Αμπατιέλος Νίκος 
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